

А. П. 8-3
 м. 22
 8-03
 л. 71-73.

В СЕКРЕТАРИАТ ПОЛИТБЮРО

В связи с решениями предс"ездовских Планумов и самого XII-го с"езда необходимо обсудить более подробно вопрос о будущей работе Политбюро.

Я вношу проект постановления по этому поводу. Прошу разослать его всем членам Политбюро и членам Президиума ЦКК и поставить в порядке дня ближайшего заседания Политбюро.

Г. Зиновьев

18.V.23г.

4-ма
 19.1X.58г.

Верно: *С. Кошкин*

Копия

72

О будущей работе Политбюро и его сотрудничестве с ЦКК

1. Политбюро должно иметь два заседания в неделю: одно из них посвящается текущей политической работе, другое - вопросам общедирективного и планового характера, в связи с отчетами соответствующих наркоматов и других учреждений.

П. Что касается общедирективной и плановой работы, то в этой области Политбюро в значительной степени должно опираться на деятельность ЦКК.

Для более тщательной подготовки соответствующих решений работа организуется следующим образом:

Устанавливается более или менее точная программа работ на 3 месяца: заслушивание в Политбюро докладов отдельных ведомств и вынесение общих директив. (Это, разумеется, не исключает того, что в порядке текущей работы Политбюро вопросы соответствующих наркоматов обсуждаются своим чередом). Если, например, решено слушать доклад Внешторга в Политбюро, допустим, через два месяца, то в течение этих двух месяцев подготовка доклада производится, с одной стороны, работниками данного наркомата, с другой стороны, специальной комиссией ЦКК, назначаемой Президиумом ЦКК по соглашению с Политбюро. Комиссия эта, разумеется, работает в тесном контакте с руководителями комиссариата и свои предложения, намечаемые к внесению в Политбюро, заблаговременно доводит до сведения руководителей комиссариата. Когда наступает срок, намеченный для данного доклада, Политбюро, получивши своевременно возможность ознакомиться с главнейшими документами, прошедшими через руки комиссии ЦКК, слушает в своем заседании: а) доклад руководителя комиссариата, б) содоклад представителя соответствующей комиссии ЦКК.

При подготовке таких основных докладов Политбюро поручает каждый раз одному из своих членов принимать возможно более близкое участие в подготовительной работе соответствующей комиссии ЦКК и соответствующего комиссариата. В случае

надобности, данный член Политбюро выступает на Политбюро с докладом или содокладом (третий докладчик).

На всех заседаниях Политбюро, посвященных общеплановой работе, присутствует с совещательным голосом Пред. Госплана тов. Кржижановский.

Главнейшие вопросы, которым Политбюро должно в первую очередь посвятить свои общедирективные заседания в течение ближайших трех месяцев, следующие:

1. Наркомфин и Наркомпрод.
Бюджет. Налоги. Связь или влияние этих комиссариатов.
2. Экспорт хлеба.
3. Внешторг в целом.
4. Красная Армия.
5. ВСНХ в целом и в частности.
Тресты. Топливо. Сырье.
6. Наркомпуть.
7. Наркомпрос.

Желательно установление хотя бы самого черногого разделения труда среди самих членов Политбюро. Для начала необходимо, по крайней мере, добиться того, чтобы некоторые отрасли работы в данное время, специально не обслуживаемые ни одним из членов Политбюро, были поручены специальным работам того или другого члена Политбюро. Такими областями являются:

- 1) Наркоминдел, 2) молодежь; новые веяния среди молодежи; учительство; высшие учебные заведения и т.п.;
- 3) кооперация;
- 4) издательско-литературное дело; 5) борьба против меньшевизма и эсеровства; 6) Г П У.

Г. Зиновьев

Верно: *А. Колосов*

4-их
11. IX. 58г.